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Itt? ős Bécsben.
Ittho’ a t. arckosság jelszavait fújja a 

minisztereim J T v.g_ szersmind a pénzügyi tár- 
cza ügyeit is mi i éo ez helyesen is van igy, 
mert nagjon rá tan utalva az ország még min­
dig a takarékosságra. Csak az a kérdés, vájjon
ugyanezt az erényt, a takarékosságot gyako­
rolja-e a magyar kormányelnök akkor is. mi­
kor Bécsben van.

Igen gyakran van pedig most Bécsben 
W ekerle. Túlságos gyakran. Alig győzik a la­
pok följegyezni a személyi hírek közé az uta­
zásait és alig győzik följegyezni azt a sokféle 
magyarázatot, hogy miért jár tulajdonkép az 
osztrák fővárosban a miniszterelnök.

Jogczim, az igaz, van rá elég, a valuta­
rendezés, az egyházpolitika és a közösügyek, 
a melyekből ki nem fogyunk és a melyeket min­
dig Bécsben kell előzetesen tárgyalni, sohasem 
Budapesten, mert hisz a magyar fő- és szék­
városban nincs udvartartás, oda a király csak 
vendégnek látogat el hű magyarjai közé.

A valutarendezés hosszú ideje alatt való­
sággal állandóan Bécs és Budapest között le­
begett Wekerle, mig az osztrák pénzügymi­
niszter alig egyszer-kétszer jött Budapestre, 
csak épen, hogy tessék-lássék. Ami pedig az 
egyházpolitikai kérdéseket illeti, azokban ép 
úgy, mint a Wekerle-kormányt eredményező 
válságban, minden hangot Bécsben adnak ki és 
a legkisebb részletnél is oda kell fölvonulnia 
az egész magyar kormánynak, sorba vala­
mennyi miniszternek.

Az meg már épen természetes, hogy mi­
kor közös miniszteri tanácskozásra van szük­
ség, az nem eshetik meg máshol, mint Bécs­
ben. Ott esett meg a napokban is, nag) bizal­
masan, elvonva a nyilvánosság elől, ami csak 
az esetben szokásos akkor, ha a hadseregről van 
szó és arról, ami összefügg vele.

Rejtve tartogatják az ilyen tanácskozáso­
kat rendszerint, ami jogosult is odáig, hogy 
a katonai erő fejlesztéséről vagy egyáltalában, 
vagy idő előtt ne értesüljön a külföld, melyet 
ez túlságosan erdekel, ha szövetséges, ha ellen­
ség. Hanem annyit mégis csak tudnia kellene, 
es pedig idejekorán a monarchia két törvény­
hozó testületének, de ez különben nem is ti­
tok a külföld előtt sem, hogy mily mérvűnek 
ígérkezik a legközelebbi katonai budget.

Mert erről volt szó már most. Arról, hogy 
a jövő év állami költségvetésében minő össze­
geket foglal le jó el őre a közös hadsereg, 
melynek szükségleteihez igazodik nálunk min­
den egyéb szükséglet.

Ha az egész állami háztartás berendezé­
sét nézzük, mindenütt megvan abban a termé­
szetes összefüggés oly kép, hogy a mennyi az 
állam bevétele, ahhoz kell szabni az egyes 
tárczák kiadásait és ahhoz kell alkalmazkodni 
minden intézményünknek, minden embernek, 
mert hiszen számtani lehetetlenségeket csak­
ugyan nem lehet megoldani még oly nagy sza­
vazó többséggel sem. íjanem a katonai szük­
séglet, az kivételes tekintet alá esik, arra nem 
irányadó sem a számtani, sem a fizikai lehe­
tőség, azt elő kell állítani minden áron, ha 
törik-szakad és a többi Szükségleteire csak azt 
fordíthatja az állam, ami fönnmarad a közös 
hadsereg kielégítése után.

Ennek az elvnek, ennek a gyakorlatnak 
keretében történt meg oly igen korán az idei 
közös miniszteri tanácskozás is, úgy hogy 
1894-re a közösügyes követelés ki van szabva 
már ma, mikor az 1893-ik évi általános bud­
get még le sincs tárgyalva.

Az összegét még nem ismerjük a jövő 
évre szóló követelésnek. Mindössze annyit tudunk 
a kiszivárgott hírekből, hogy ugyancsak erős 
küzdelem folyt a két pénzügyminiszter részé­

ről abban a tanácskozásban, melynek sürgős­
ségét az állapította meg. miszerint katonáék 
megint jelentékeny túlköveteléssel lépnek föl.

Megint. így megy az már tiz esztendő 
óta folyvást és ki nem fogyunk a katonai költ­
ségvetésnek évről-évre való jelentékeny eme­
léséből, melyre mindig tudnak a generálisok 
új czimeket találni. Leleményességük ezen a 
téren valósággal csodálatos és csak egy van 
ennél csodálatosabb, az, hogy az ő leleményes­
ségükkel lépést tart a mi türelmünk és áldo­
zatkészségnek nevezett gyengeségünk.

Határozott gyengeség, hogy a katonák 
nagy szavai előtt meghajlik a magyar kor­
mány és magára vállalja mindannyiszor azok­
nak a rengeteg összegeknek a megszavazta- 
tását, melyeket a katonai Moloch torkába do­
bunk és a melyeket sokkal üdvösebb, sokkal 
okosabb czélokra használhatná’ík.

Itthon takarékoskodunk intézményeink ro­
vására és tisztviselőinknek, maguknak a tör­
vényhozóknak bőrére, takarékoskodunk a köz- 
igazgatáson és az igazságszolgáltatáson, a 
közoktatáson és a közegészségügyön, szóval 
mindenütt, a hol az állam bőkezűségére volna 
szükség. Viszont azonban kész alázatossággal 
rááll a kormány mindenre, a mit a közös had­
sereg részéve követelnek tőle és bizonyosan 
ráállott ezúttal is, a mint hirdetik a szócsövek, 
hogy hadd legyen hát néhány millióval több 
a katonai költség és persze hadd legyen né­
hány millióval kevesebb az, amit saját szük­
ségleteinkre fordíthatnánk hasznosabban, mintha 
töltjük vele a Danaidák hordóját.

Hol legyen az 1848 9-ik.i ereklye- 
múzeum ?

A magyar nemzet ezredéves múltja dicső tet­
tei és történelmi alakjai az utókor számára csak az 
emlékezet homályos látcsövére vannak bízva- Alig

A SZABADSÁG TARCZAJA.
A hétről.

(Fővárosi levél.)
Budapesti asszonyok és lányok meg lehetnek 

elégedve az idei márcziussal. Ragyogó fehér hópely- 
hek kavarognak a levegőben, amint e levelet irom, 
s talán mire végére jutok — fehér lepel borítja az 
utczát. Ám azt hiszem, a valóság az, hogy asszo­
nyok és lányok pokolba kívánják ezt a má odik 
kiadású telet. A múlt héten már csak úgy káprázott 
szemünk a Váczi-utczában a tavaszi divat legfrissebb 
alkotásain; tarka-barka kalapok hirdették. itt a ta­
vasz, itt a tavasz! s im, most szép asszonyok, lá­
nyok komoran ülnek otthon a — „barátságos, meleg 
szobában“, s szidják Falbot, aki ezt a kiállhatatlan időt 
megjövendölte, ezúttal nem is sült fel a prófécziájaval.

De hát budapesti asszonyoknak, lányoknak 
könnyű vigasztalódniok. Böjti szél, márcziusi hó ki­
űzheti a Váczi-utczából, de nem a t. Ház karzatá­
ról, nem a színházakból, nem a hangversenytermek­
ből. Az igazi nagyvárosi élet amúgy is este kezdő­
dik és - reggel végződik. A szabókra, divatárusokra 
rossz napok járnak, de annál jobb esték a szinhaz- 
direktorokra. A színházba. járás dicséretes divattá 
lett s nem egy negyedik, de egy ötödik színháznak 
is bőven jutna publikum. Ami még pár év előtt 
ritkaság volt, ma már mindennapos, jobban mondva: 
mindenestés dolog a telt ház s egy-egy darabra 
jegyeket már napokkal előbb elkapkodják. S ami 
szintén igen kedvező jelenség: a téli szezonban az

: eredeti darabok domináltak váltakozó szerencsével.
I Mert soha egy szezonban nem került színre oly sok 
j eredeti termék, mint ez évben; de az is igaz, hogy 
: soha annyi gyászos bukásnak nem voltunk tanúi. 
I A közönség már szinte el van készülve, mikor pre- 
j miérre megy. hogy ma este ismét a gyászoló gyü- 
: lekezet szomorú szerepét fogja játszani, azzal a kü- 
I lönbséggel, hogy ez a gyászoló gyülekezet nem 
szokott pityeregni, de annál buzgóbban — pisszegni. 
Ám ez még megjárná közönségesen elfogadott da­
raboknál, de úgy kellett történni, hogy éppen a ko­
szorús darabok bukjanak a legnagyobbat. A jó Garai 
Károlynak, ki két ezer forintot adott a nemzeti- és 
népszínház rendelkezésére, bizony nem nagy öröme 
telhetett sem a „Mai divatában, sem a „Czine min- 
tyé“-ben. Ez a derék kereskedő, kinek pár év előtt 
kificzamodott a mutató ujja s a 2000 forintot fájda­
lompénzként kapta egy biztositó társaságtól, két szín­
háznak hálából ajándékozta ez összeget, mert 
fájdalmát feledtették a színházi esték. A kificzamodott 
ujj régen meggyógyult, s azt hiszem, többé nem 
fog kificzamodni. De ha mégis elkövetné ezt 
a bolondságot, aligha lenne belőle több haszna az 
irodalomnak.

Ezeknek a bukásoknak kétségtelenül a tudós 
akadémia örül legjobban. Tehát nemcsak az akadé­
mia által megkoszorúzott színművek buknak meg, 
im a nemzeti és népszínház bírálói is emberek, 
akárcsak az akadémikusok. S a milyen szerencséje 
van az akadémiának, könnyen megeshetik, hogy 
Bérezik Árpád „Papáu-ja, melyet a Teleki-dijjal 
koszorúitok meg, még nem is fog megbukni.

Bérezik Árpád . . . . E névnél állapodjunk meg 
egy kicsit. Mert a hét hőse ő, kétségtelenül ő. Bér­
ezik Árpád, a miniszterelnöki sajtóiroda főnöke. Ez 
egy igen szép állás, sőt a mint látszik, nyugodalmas 
is. Nyugodalmasabb és szebb még csak egy állás van: 
a számvevőszéki elnökség. Itt, a sajtóirodában ter­
meli Bérezik az ő vigjátékait, melyekkel „bukni is 
dicső“, de még dicsőbb, ha a pályadijakat elüti má­
sok orra elől. És Bérezik Árpád ez esztendőben két 
vígjátékkal győzött. Mind a kettővel pályázott a nem­
zeti színháznál is, az akadémiánál is. A nemzeti szín­
háznál a „Mai divat*-tál leverte a saját „Pápá*-ját, 
az akadémiánál pedig azért nem verte a „Papá“-jával 
a „Mai divat“-ot, mert ezt időközben visszavonta, 
miután a nemzeti színháznál elsőnek érkezett be. A 
„Mai divat* csúnyán megbukott, a „Papa“ sorsa még 
függőben van.

De Bérezik Árpád nem csak a sajtóiroda főnöke, 
hanem veterán iró is. írói körökben határozottan 
visszatetszett, hogy részt vett a pályázatban. Ennek 
a visszatetszésnek egy finom gunynyal megirt tárczá- 
ban adott kifejezést a „Magyar Hírlap“, mely jubi­
láló örömében sem feledte megjegyezni, hogy vannak 
különben igen korrekt dolgok, a melyek — nem il­
lenek. S a „Magyar Hírlap“-nak ezúttal is igaza van, 
mert valóban a legoktalanabb dolgok közé tartozik, 
hogy egy régi iró részt vegyen irodalmi pályázatok­
ban. Régi neves íróknak nincs szükségük sem aka­
démiai, sem színházi bírálók koszorúira s kezdők 
elől elszedni a babért s aranyakat nem virtus. Hozzá 
Bérezik Árpád gazdag ember is s már hiába, a skrib- 

I lerek rósz májú emberek s nem szűnnek meg gyön-
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van egy-egy emlék, ereklye, mely őseink dicső múlt­
jára emlékeztetne. A franczia nemzet féltékenyen 
őrzi reliquiáit. ápolja az elmúlt korszak eszméit, mi­
ért volna épp a magyar nemzet az, mely közönyö­
sen venné legszentebb ügyeit. Örömünkre szolgál, 
hogy a 48/49-iki dicső korszak emlékeinek — ha 
csak ideiglenesen is — gyüjteménytára van már. 
Hogy e gyűjtemény tárnak állandó otthona is legyen 
minél előbb, ezt minden magyar ember kí­
vánja. És hol lehet ez másutt, mint Budapesten, 
az ország szivében. Aradon is van ereklyemuzeum, 
azonban nagyon üdvös volna, ha e két múzeumot 
Budapesten egyesítenék országos mú­
zeummá.

Kossuth Lajos nagy hazánkfia, kinek minden 
szava arany, minden sora igaz gyöngy, minden 
óhajtása, vágya szent kötelesség, parancs a hazafi 
szive előtt; kifejezte egyik levelében, hogy félretéve 
minden localpatriotizmust, a 48-iki emlékek kiállítása 
és állandó gyűjteménye a fővárosban legyen.

Arra nézve, hogy az ereklye múzeum állandó 
helye Budapesten legyen, a főakadályok eltűntek. 
A n e r v u s rerum gerenda r u m az egyik moz­
gató rugója a kiállítás állandósításának, de a kez­
deményező lépés már megtörtént, mert a kultuszmi-

Előfizetési felhívás.
A közelgő április hó elsején tölti be lapunk egy­

éves pályafutását. Rövid idő alatt nagyon sok harci­
ban és heves küzdelemben vettünk részt — elveink­
ért s oz igazság kimondásáért! Ez által 
bebizonyítottuk azt, hogy lapunkra szükség van!
Ostoroztuk a hibákat és nyesegettük a társadalom 
ferde kinövéseit. A jövőben is éppen igy fogunk el­
járni Irgalom nélkül meg fogjuk Uralni a politika 
és közélet terén működő egyének munkáit s kimond­
juk kárhoztató Ítéletünket azok ellen, a kik a ma | S z a t h m á r y Király 
gyár nemzet legszentebb érzelmeit kigú- i levelet kapott, melyben őt a 
nyolni, a leghiibb, legnagyobb fiait sérteni 
merészlib'* Tudjuk, érezzük, hogy ezután is nehez 
küzdelmek napjai következnek reánk : azért, bizalom­
mal fordulunk lapunk olvasó közönségéhez, hogy ben­
nünket a harezban erkölcsileg s előfizetéseik megújí­
tásával anyagilag támogatni szívesek legyenek.

Az előfizetési dijak lapunk homlokzatán olvas­
hatók.

tejét 
ség érte.niszter évente 1500 irtot ajánlott. Budapest tanacsa 

pedio- évi 1000 frtot ad. Most a nagyközönségen a l latétól is annyira remegett: bekövetkezett. Forrón
, .. , , - hflifldh'iqson a ; szeretett hu nejefi: Krau sz Annát, kivel alig ki-sor. hogy a megkezdett utón előre haladhasson j# kelt ^ e bó 22-én reggeli 2 óra-

terv megvalósítása. Adakozzunk, hogy az 1848/4J-m kor könyörtelenül kiragadta karjai közül a kegyetlen 
ereklyemuzeumnak hazánk fővárosában állandó otthona i |lu].^]> Rövid, csali egy futó hajnali álom 
legyen Induljon meg a gyűjtés az egész országban, asz- j életük, melyből iszonyú 
tál társaságok, egyletek, magánosok nyissak me 
■iveiket es néikülőzhetlen fill 
elérésére A nemzet csak

dékozott még néhány napot tölteni, de a kellemet­
len időjárás miatt kénytelen volt a kúrát abban 
havyni. Főpásztorunk, mint sajnálattal értesülünk 
—"ez idő szerint gyengélkedik.

_ Báró Vay Béla főispán e hét elején utazott
Szigetvárra, a hol gróf Andráss v Aladár szalonka­
vadászatot rendezett. A fényes főúri társaság vadá­
szatán Frigyes főherczeg is rész vett.

— Tóth Pál, a miskolezi ev. ref felsőbb leány­
iskola érdemes igazgatója „az országos nőképző egye­
sület“ két lelkes hölgyétől: Rudnay Józsefné és

Pálné úrnőktől a napokban 
nevezett egyesület 25 

éves jubileumának ünnepélyére meghívják. „Oly 
emelő lenne az — írják a lelkes honleányok — ha 
Tóth Pál ur a távol vidékről a rokonszenv meleg 
hangjával s jelenlétével megtisztelné azon üröm ün­
nepet, melvet a hazai nőnevelés munkásai ülnek 
negyedszázados működésűk sikeres voltáért. Igen 
nagy örömet szerezne nekünk, ha Tóth Pál úrhoz 
szerencsénk lenne“ sat. Tóth Pál igazgató ilyen szi­
ves és lelkes felhívásnak engedve, tegnap délután 
Budapestre utazott. A jubileumi ünnepély ma dél­
előtt 11 órakor lesz Budapesten|i nőképző egyesület 
saját helyiségében, mely alkalommal Jókai Mór 
tart ünnepi beszédet, Várady Antal pedig ünnepi 
költeményt olvas föl.

— Felolvasás Hal íny Gyula főgimnáziumi 
Dr Halász Sándort, lapunk szerkesz- 1 igazgató holnap, azaz vasárnap délután 3 órakor foly- 
mérhetetlen bánat és kipótolhatatlan veszte-1 tatja szabad előadását az iparos közönség előtt a 

A mitől hetek óta felt, a minek gondo- 1 polgári iskola tornacsarnokaban. Az előadást, mely

hírek.

delejesség és villamosságról szól, kísérleti mutat

lg erszé- ■ áldott-lelkű
-I, ' • ■ .0 ,-i7pi i tamadtaléteikkel jatuijanaix a izei |
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no életét 
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fölébredés. A 
két hónappal 
betegség, mely

volt házas 
szelíd, 
ezelőtt 

ellen

I vány ok fogják érdekessé tenni. Talán szűk égtelen 
' is, hogy az iparos kö/.öns jgünk figyelmét az elő­
dadásra felhívjuk, mert hiszen azok, a kik a múlt va­
sárnap ott voltak és megizlelték félig a szellemi 
eledelt, elmennek holnap elfogyasztani az egészet is.

— Kinevezések. Dr. Samassa József egri érsek 
Gécz.v József apátfalva! alesperes-plébánost füzes- 

küzdött a iérjnek és a távolból ide sietett jó abonyi lelkészszé, — Végb Kálmán jászberényi segéd­
édes anyának gondos ápolása, hiába küzdött a tudomány lelkészt, ki nem rég távozott el városunkból, az egri 

gmutatja a külföldnek, megmutatja a késő utódok-;— nemes lelkét nem lehetett szeretteinek megmenteni, fitanitó-képezde tanárjává nevezte ki.
Elment ... üres hajlékot, gyászt és bánatot hagyva — A miskolezi fűtőház főnökévé Richter
maga után. Az egyedül maradt férj nehéz fájdalma- Mátyás gépész-mérnököt nevezte ki a in. kir. ál­
ban minden jó szív igaz réczvéttel osztozik. E rész- lám vasutak igazgatósága.
vét nyilvánult a megboldogult nőnek csütörtökön dél- j — Holnap Viragvasárnapján reggel 8 órakor a 
után véghez ment temetésén. A koporsót gyönyörű minoriták templomában ünnepi passió lesz, mely al- 
élő és művirág koszorúk fedték a következő felira- kálóimnál a miskolezi (vasúti) dal- és önképző-kör is 
tokkal: „A legjobb feleségnek : Hőn szerető Sándorod14, közre fog működni.
„Hőn sz retett leányának: Bánatos édes anyád.“
„Az ev. ref. leány nevelő intézet tanári kara és 
növendékei.“ „Wesa lényi és neje: Tisztelet jeléül.“
Szép koszorút küldött a Knoblauch család is. A ko­
szorúkkal fedett koporsót városunk intelligens kö­

mé 
nak, 
nem hagyta

hogy i dicső korszak még dicsőbb ereklyéit 
elporladni, nem burkolja el a íeledés, a 

közöny fátyoléval, hanem mintegy élő példával szol­
gál a későbbi nemzedéknek, miként kelljen a múlt 
emlékein lelkesedve erőt meríteni a további küz­
désre

Lebegjen szemünk előtt hontalanná vált láng- 
lelkü apostolunk. Kossuth Lajos eme szavai: „Fen­
nen kell lobogtatni a zászlót, melyet 
„névtelen félisteneinknek“ honszeretet­
től izmosult karjai enyészhetlen d i es­
tén y n y e 1 vettek körül s melynek bukása 
gyászoló megdöbbenést keltett a világ 
népén él.“

Tegyük lehetővé összerakott filléreinkből, hogy 
egy ezredéves államban nem csak a múlt Írott em­
lékein csüggünk, de szent ereklyéinkkel hirdetjük 
nemzetünk független jövendőjének hitét, hogy a világ 
is higyjen benne, hogy a magyar nemzetet 
számba v e g y e.

Karcfalvi.

zonsege

— A miskolezi kir. közjegyzői állás Dálnokv 
Nagy Barnabás elhunvtával megüresedett. Ennek a 
fontos és nagy jövedelmű állásnak betöltése képezi 
most jogászi és hivatalnoki körökben a beszéd tár­
gyát. Egy olyan városban, mint Miskolcz, a törvény 

vette körül — nők és férfiak egyaránt. Ott ' szellemének megfelelőleg két kir. közjegyzői 
láttuk: Foltin János prépost-plébánost, Tóth állást kellett volna már eddig is rend- 
Dániel és Nagy Ignácz ref. lelkészeket, Ro-szeresiteni; de hát tudjuk, hogy úgy a kormány, 
s e n f e 1 d Mayer főrabbit, Halmy Gyula igaz- mint az ezelőtt két évvel véleményadásra felhívott 
gató vezetése alatt az ev. ref. főgimnázium, P o 1- hatóságok és testületek nem kívánták a boldogult kir. 
gár György igazgató vezetése alatt a kir. cath. közjegyző érdekeit megsérteni. De hát a felhívott ha- 
gymuásium, Tóth Pál igazgató vezetése alatt az 1 tóságok akkor sem mondhattak mást, most sem moud- 
ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet, Gálffy Ignácz hatnak mást, mint azt, hogy Miskolczon egy kir. 
igazgató vezetése alatt a polgári iskola tanári karát közjegyzőség teljesen kielégiti úgy a jogkereső kö-

géd ezélzásokat tenni arra nézvést, hogy a szeren­
csés szerző gyakoroljon valamelyes jótékonyságot a 
Garai féle bankókkal különösen s a Teleki-féle aranyok­
kal is, főként ha a „Papa“ is megbukik.

S most épen eleget, talán nagyon is sokat ír­
tam irodalomról, színházról. Szinte kedvem volna 
Önöket elvezetni a t. Házba. De hát nem akarok 
Önökkel áprilist járatni április előtt. Mert a t. Házban 
ez idő szerint úgy is a zárt ülések vannak divatban.
\ ilágos, hogy ezek az ülések a legérdekesebbek. A 
zárt ülésekre még a félholt honatya is elviteti magát, 
mert itt aztán sans géné lehet veszekedni, gorombás- 
kodni, a mi különben a nyílt ülésekről sincs — ki­
zárva.

Csúnya egy mesterség ez a politika. Egy ször­
nyeteg, mely egymásután falja föl az embereket. Egy­
kor hatalmas, népszerű emberek hirtelen lezuhannak 
a piedesztálról, intaktnak vélt emberek egyszerre csak 
besározva, bekormozva jelennek meg előttünk, de 
úgy, hogy az édes anyjuk sem ismerne rájuk. A leg­
kevesebb azoknak száma, kik tárgyilagosan képesek 
megítélni embereket és azok cselekedeteit. A túlnyomó 
többség ideges, gyanakvó, könnyen fellobbanó. Soha 
ily hamar nem rántottak kardot egy semmiért. Ne, ne ki- azon 
vánják, hogy a t. Házba vigyem. Különben is 
készülődnek hazafelé a honatyák a húsvéti vakáczi- 
óra. Az ő dolguk, hogy beszámoljanak viselt dol­
gaikról önöknek és (már a kinek van) ki-ki a — 
feleségének.

Vájjon melyik beszámoló lesz a nehezebbik ?
Székely Huszár.

nagy 
nagy

testületileg, ezeken kívül számos tanítót felekezet 
különbség nélkül. Közéletünk kiváló fér fiai közül meg­
jelentek még: Kovács Lajos a függetlenségi párt: egy helyettessel es

s a munkát elvégzi;
sony János városi tiszti ügyész, B e t a 11 y Ozvald 
őrnagy, Miskolczy Pál megyei aljegyző, a „Bor­
sod“ szerkesztője, Strázsek János kir. járás- 
biró, Leöchey Károly honvéd-százados s a tisztikar 
számos tagja, Horváth László tűzoltó főparancs­
nok, P a t a k y S mdor egyházkerületi pénztárnok sat.
Réfztvett a polgárság is igen nagy számban. A gyász- 
szertartást Hronyecz József ág. evang. püspöki 
titkár végezte, ki megható imát mondott a korán 
— 21 éves korában — elhunyt ifjú nő ravatala fe­
lett s a ref. főgimnáziumi énekkar zengett gyász­
dalokat Ezután megindult az impozáns gyászmenet a 
mindszenti ág. evang. temető felé, a hol a megbol­
dogultat örök nyugalomra helyezték. — A mélyen le­
sújtott család a következő gyászjelentést adta ki:
Dr. Halász Sándor mint férj; özv. Krausz Katalin 
mint anya; Krausz Hermina férjezett Seybold Fri- 
gyesné, Krau-z Lajos és Krausz Gyula mint testvé­
rek, a számos rokonok nevében is fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik, hogy a legbübb és legjobb fele­
ség, a legjobb gyermek, szerető testvér, illetve sóg >rnő 
és rokon Dr. Halász Sándor né szül. Krasz Anna 
folyó hó 22-én hajnali 1 és 3U órakor, életének 21-ik 
évében, boldog házasságának 9-ik hónapjában, hosz- 
szas és kínos szenvedés után elhunyt. A megboldo­
gultnak drága porai f. hó 23-án délután 4 órakor 
fognak az ág. evang. egyház szertartása szerint a 
Városháztér 10. sz. a. lakásból a mindszenti sir- 
kertben örök nyugalomra helyeztetni. Lezárultak tehát 

kedves szemek, melyekben a valódi szivjóság 
tiszta sugárai tükröződtek ; elnémultak azok az ajkak, 

mat melyekről a legodaadóbb szeretet igéi hangzottak ; ko­
rán, nagyon korán lelankadtak azok a kezek, melyek 
egy kis család boldog kertjében még annyit tehettek, 
munkálhattak volna 1 Tiszta lelkét megirigyelte a 
földről az ég, azért hívta őt fel magához! Miskolcz,
1893. márezius 22. A szeretet angyala virrasszon 
siri álma felett!

— Klin Bertalan ev. ref. püspök tegnapelőtt 
Budapestről hazaérkezett. A Lukács-fürdőben szán-

uegy,

zönséget, mint az igazságszolgáltatási hatóságokat. 
— Mert ha egy kir. közjegyző van, az dolgozik

ha kell öt segéddel 
ha két kir. közjegyző van, 

mind a kettő dolgozik két-két segéddel s a mun­
kát szintén elvégzik. — Ez a kérdés tehát in­
kább személyes érdekkel bir. Az a kérdés, hogy 
egy ember kapj a-e az óriási jövedel­
met, vagy megosszák azt kettő kö­
zött?! . . . Nyíregyházán e hónap elején rendsze­
resítették a második közjegyzői állást, mar pedig 
Nyíregyháza sem lakosságának száma, sem a keres­
kedelem és forgalom tekintetében nem versenyezhet 
Miskolczczal. Jól mondja a „ Borsod megyei Lapok“, 
bog" az igazságügyi kormánytól függ e kérdésnek 
megoldása. Ha van a „szabadelvűek“ táborában olyan 

„érdemeket szerzett“ férfiú, a kinek 
koncz kell. hát annak a kezébe adja a zsíros 

állást — egészen ; ha pedig a kormánypárt érdekei 
azt kívánnák, hogy két hűséges egyén között 
megúsztassák a körülbelül 20,000 írtra menő évi 
jövedelem, hát akkor ketten kapják azt. Pályázók, 
azt hisszük, igy is, úgy is, elegen lesznek.

— Borsodvármegye tisztviselőinek fizetés­
emelése ügyében a megyyei közgyűlés által kikül­
dött bizottság Melczer Gyula alispán elnöklete 
alatt csütörtökön, e hó 23-án délelőtt tartotta ülé­
sét, melyen a bizottsági tagok kevés számmal vettek 
részt. A bizottság javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy az alispán fizetése 200 írttal, a főjegyzőé 200 
írttal, főügyészé 200, árvaszéki elnöké 130, központi 
főszolgabíróé 300 frt, járási főszolgabíróké 200—200 
írttal, árvaszéki ülnökökké 200—200 írttal, első al­
jegyzőé 200, másod aljegyzőé 150, harmad aljegyzőé 
100 írttal, megyei főorvosé 100 írttal, főpénztár- 
nőké 120, főszámvevőé 100, alszámvevőé 150, al- 
ügyészé 100, levéltárnoké 100, allevéltárnoké 70, 
központi szolgabiráké 130—130 írttal, járási szolga- 
biráké 80 80 írttal, megyei közgyámé 90 írttal,
pénztári ellenőr 100 írttal. Ezen kivűl emeltetik a 
iktatók és kiadók fizetése 70—70 írttal, árvaszéki 
irattárnok 40 frt, közigazgatási gyakornokok 100—100 
írttal, központi főszolgabírói írnokok 100—100 frttal, 
járási írnokok 50—50 frttal, központi írnokok 80



1893. márezius 25.

—89 írttal s végre a dijnokok fizetése 60—60 írt­
tal emeltessék.

szabadság.

Miskolcz város regále-ügye. mely a múlt év
végén oly zajos városi és megyei közgyűlésnek volt 
szülő-anyja, belügyminiszteri határozattal a napokban 
elintéztetett. A belügyminiszter ugyanis Neuman 
Sámuel felebbezésének elutasításával, az egybehangzó 
városi és megyei határozatokat indokaiknál fogvájó­
vá hagyta. G r ü • féld Ödön most már nyugodt lehet 
három esztendeig.

— A difteritisz most — istennek hála! — nem 
pusztít városunkban. Hogy mi mégis megemlékezünk 
róla. annak az az oka. hogy most már ennek a ve­
szedelmes rémnek a ki pusztítása került szóba. A bel­
ügyminiszter ugyanis körrendeletét, bocsátott ki, 
melyben először is szemükre lobbant]a a hatóságok­
nak. — miként mi ezelőtt néhány hónappal — hogy 
a difteritisz terjedésének oka első sorban abban a 
lány haságban keresendő, melylyel a hatóságok és 
községi elöljáróságok a difteritisz elfojtása tárgyá 
ban már ismételve kiadott kormányrendeletek vég 
rehajtása körül eljárnak. Azután figyelmezteti a mi­
niszter a hatóságokat, hogy jövőre vegyék szigorúb­
ban dolgaikat, mert a mulasztók ellen — saját 
felelősségének tudatában — kénytelen volna a leg­
nagyobb szigorral eljárni. — Ügy an csak a difteri- 
tiszről s erről a miniszteri körrendeletről tartott 
előadást hétfőn dr. Dobos gyakorló orvos a bor- 
>odmegyei orvosgyógvszerész-egylet ülésén. — Ugyan­
ezen ülésen elhatározta az egylet, hogy az orvosi 
kar nesztorának: dr. Kun Tamásnak 50 éves orvosi 
működése évfordulóján ez év május havában jubileumi 
ünnepet rendez.

— Thomson Cäsar a világhírű hegedü-müvé'Z 
k-dden, e hó 21-én este ragyogtatta mesés játékát 
a .Három-rózsa“ szálló dísztermében megjelent cse- 
kél vszámú, de intelligens közönség előtt. Igazán 
mesés játék volt. Egv ember, aki minden izom mozdu­
lat nélkül szinte kővé meredt arczczal. kinek szája soha 
mosolyra nem nyílik, megjelen előttünk és hegedűjén, 
azon a kis száraz fán, oly titokzatos s az emberi lehető­
ségen túli dolgokat ad elő, hogy a hallgató meg­
döbben. Tercetteket, oktató futamokat le s fel, trillákat 
oktávákban csengő tisztasággal játszik. Es ezen bor­
zasztó nehézségű dolgokat, melyektől még a legnagyobb 
művészek is irtóznak, olv nyugtalanító könnyedség­
gel adja elő, hogy az ember akaratán kívül is föl­
döntúli dolgokat kutat. Olybá tűnt fel előttünk 
Thomson, mintha ö csak tartotta volna a hege­
dűt, a többit pedig valami tulvilági démon végezte 
volna el a vonóval. Kahlig Róza énekesnő nem 
jött el, de ezt a hiányt teljesen pótolta Thomson 
nagv élvezetet nyújtó játékával. Köszönet érte a 
Ferenczi B. cze'gnek.

— Szünidő. A miskolezi ev. ref. főgimnázium­
ban és felsőbb leány nevelő intézetben ma délelőtt 10 
órakor adják ki a húsvéti szünidőt a növendékeknek. 
Ugyanakkor osztják ki a bizonyítványokat is a má­
sodik harmadról, sok gyermek örömére, de nagyon 
soknak szomorúságára is.

- Vármegyék pénze. Egész csendben, minden 
nagyobb feltűnés nélkül jár most vármegyéről vár­
megyére egy kis bizottság Nem fogadja őket senki 
sem hivatalosan. Pedig nagy urak, a vármegyék ven­
dégei és a belügyminiszter megbízásából utaznak — 
csakhogy a legnagyobb inkognitóban. Jönnek, hogy 
a vármegyék pénzét felül vizsgálják. Eddig három 
vármegyében voltak: Ugocsában, Liptóban és Bács- 
Bodrogmegyében. Többé-kevésbé mindenütt „sikerrel“ 
járt az utjok. Ugocsamegyében az alispán, a főszám- 
vevő. a főpénztáros és a főellenőr ellen fognak vizs­
gálatot indítani. Liptómegyében a pénztárt ugyan 
rendben találták, de mint a félhivatalos kőnyomatos 
mondja, „bizonyos kezelési alakszerűségekben hanyag­
ságot konstatáltak." Bács-Bodrogmeg.yében pedig 
„némely visszáságot találtak a pénztárak kezelése 
körül.“ A bizottság folytatja érdekes körútját.

— Megölte a gyermekét Szanisz ló Katalin 
sen vei lakos. Egy ilven tartalmú névtelen levelet ka­
pott a miskolezi vizsgálóbiróság. Somogyi Mihály 
vizsgálóbíró ezen levél alapján a törvényszéki orvo­
sokkal, csütörtökön reggel a helyszínére utazott, es 
a szertartás nélkül eltemetett gyermeket exhumaltatta 
és most az orvosi szakvélemény lesz hivatva ezen | 
rejtélyes bűnügyben felvilágosítással szolgaim.

Életmentő Ölelés. Egy k uriház cselédszobá­
jában történt, hogy a lámpa elalvo felben leven, a 
cselédleány a lámpát újra megtöltendő, a meg eg 
kanóczot kifelé hajtotta. Ekkor a petroleum nagy
tüzet fogott és a szerencsetlenuek felbontó J
és ruháját meggyujtván, egész testet lang ia 
tóttá. Szerencséjére ép nála volt katona szeretoj., 
ki a leányt hirtelen keblére ölelte s add]g s > 
gáttá, mig egészen kialudt az a mási auó-

- Asszonyok ne kaczérkodjalok! a k,k eddig 
csak „bocsánandó bűnnek“ vettek a a.. ’
megtanulhatják az alábbiakból azt, íogy tinn , 
Ivos következményei is lehetnek, a mennyi ien a ^ 
ságok kimondották, hogy a kaczérkodas .
F. Ignác/, válni akarván nejétől - ki » ku,f° ^ 
padjain N. Leon tine név alatt szerepe az , 
föl indokul, hogy neje őt folyton es erze en- , 
seritette azzal, hogy idegen férfiakkal ^cz ^ 
dott. A nő megjelenvén a budapesti törvényszék 
előtt, beismerte a kereseti előadást es maga le­
választást kért, már azért is — ugymon 1 , ,
»folytonos utazást igénylő színmű veszi e e

zas-elet úgy sem rímelnek!“ A válást ezek után 
mindkét fél kívánta „kölcsönös beleegyezés“ indo­
kából. Ezt azonban a bíróság nem teljesítette, mert 
úgymond, a kölcsönös beleegyezés a biróság előtt 
ismételten előadandó, a „folyton utazó“ művésznő 
pedig kereken kijelenté, hogy ő másodszor nem jön 
a bíróság elébe. Mindazonáltal elválasztotta a fele­
ket, de más indokból, nevezetesen a nő kaczér- 
kodása miatt, mert — igv szól az ítélet: a ka- 
ezérkodás beismertetett, annak üzése érzékeny ke­
rítés a férjre nézve, a gyakoribb keserités pedig 
elég váló ok. Ezen ítéletet a királyi tábla is, a kúria 
is helybenhagyta.

— Az első pör. Lapunk egv barátja írja ne­
künk ezt a mulatságos adomát:

Egv úri ember prókátorságra akarta adui a fiát. 
Frissen perdült a gyerek eszének a kereke, furfang 
lakott az agy veleje tekercseiben. Gondolta az apja, 
kitanittatom az eötvöskárolyságra.

Elvitte egy hires fiskálishoz.
A népes iroda princzipálisának megtetszett a 

gyerek.
Igen, felelt az apa, de én csak akkor fizetek a 

taníttatásért, mikor a fin megnyeri az első pert
A fiskális nevetett az ötleten és beleegyezett. 

Megerősítették kézfogással.
A prókátor-jelölt felcsepérédétt, meglegénytol- 

lasodott, megszerezte a diplomát. Kérte az apjától, 
hogy térítse meg neki, a mit a fiára költött. Az hal­
lani se akart róla.

Hát a megegyezésünk ? Fizetek, ha az első port 
negnyeri ?

Az ügyvéd perhez folyamodott, bepörölte a fiú
apját.

Az apa a fiát fogadta az ügyvédjének.
Az ügyvéd igy okoskodott:
— Ha a pert megnyerem, az alperesnek fizetni 

kell, mert a követelést a törvény nekem ítéli. Ha 
nem nyerem meg: a fiú megnyeri az első pert — 
tehát akkor föltételünk értelmében az apa fizetni 
tartozik.

De viszont a fiú apja úgy furfangolta ki a 
dolgot:

Ha fiam megnyeri a port — nem fizetek, mert 
a törvény az ügyvédnek nem ítéli meg a követelé­
sét; ha elveszti —hát kikötésünk értelmében megint 
nem tartozom fizetni.

Kérdés: a kettő közül melyiknek volt igaza ?
— A Pesti Hírlap az uj évnegyedre is az érde­

kes közlemények egész sorát helyezi kilátásba. A 
gazdag tartalmú húsvéti számon kívül, mely meg­
nyitja a második évnegyedet, közölni fog egy érdek- 
feszítő franczia regény és egy kitűnő angol iró el­
beszélése mellett, uj regényt Jókai Mórtól, a jubilá­
ns nagv Írótól, ki mint rendes munkatárs főbüszkesége 
a lapnak ; hosszabb — legalább 20 számra terjedő — 
elbeszélést Mikszáth Kálmántól, kinek a „Lublói 
ember“ czimű, legutóbbi történeti elbeszélése is 
annyira meghódította a magyar közönséget s aki 
azonkívül tárczáival és országgyűlési karczolataival 
állandóan gazdagítja a Pesti Hírlap tartalmát, mely­
nek változatossá, mulattatóvá tételéről jeles munka­
társak egész gárdája gondoskodik. Quintus (a lap 
felelős szerkesztője), kinek tárczái és szerkesztői 
üzenetei a hölgyek oly kedvencz olvasmányát képe­
zik, oly thémák megbeszélését tervezi — a hölgy- 
közönség hozzájárulásával, — melyek az egész or­
szág női közönségét élénken fogják foglalkoztatni. 
Szó'val 8 Pesti Hírlap marad, ami volt: a legnagyobb 
élénkséggel szerkesztett lap. melyben politikus, gazda, 
szépirodalom-, művészet és csevegés-kedvelő hölgyek 
egyaránt örömüket lelhetik. Előfizetési ára — noha 
újabb időben már naponkint 20, vasárnaponkiut 32 
oldalon, tehát a lapok közt legnagyobb terjedelem­
ben jelenik meg —- egy hóra csak 1 frt 20 ki, 
negyedévre 3 frt 50 kr, mely a Pesti Hírlap kiadó­
hivatalában (Budapest V., nádor-u. 7. sz.) küldendő. 
Ugyanott lehet mutatványszámokat is kérni.

Értesítés.
A szegény tanulók felsegélésére alakult egye­

sület részéről f. hó 26. napján délután 3 órakor a 
városháza nagytermében tartandó közgyűlésre az egy­
leti tagok tisztelettel meghivatnak.

Miskolcz 1893. márezius 8-áti.
Az elnökség részéről :

Szabó Gyidáné. Soltész Nagy Kálmán.
A közgyűlés tárgyai:

Jelentés az egyesület három évi működéséről.
Jelentés a pénztári számadások megvizsgálatáró 1.
A tisztviselők és a választmány választása.

Nyilvános köszönet.
Városunk mindazon tisztelt polgárnői és 

polgárai, kik felejthetlen drága feleségemet 
végső útjára elkísérni szívesek voltak, fogad­
ják megtört lelkemböl fakadó őszinte hálás kö- 
szönetemet. Hasonlóképen a helybeli lapok tisz­
telt szerkesztőinek is igaz szívből jövő köszö­
netét mondok a becses lapjaikban kifejezett 
őszinte részvét megható szavaiért.

Miskolcz, 1893. márezius 24 én.
Dr. Halász Sándor.

Felelős szerkesztő és laptulaj(Ionos: Dr. Halász Sándor. 
Kiadó : Wesselényi és König.

N YILTTÉ R.*)
Igen tisztelt Fejes szakaszbiztos ur 1

Tudomásomra esett, hogy Ön már énekli a 
korcsmái jogomra szóló temetési éneket.

Ha pedig valakinek, úgy Önnek legjobban kel­
lene hallgatni. Hogy további fecsegéseinek gátat 
vessek, eszébe juttatom, hogy azon kis levélke, me­
lyet az 1891-ik évi karácsonykor hozzám intézett, még 
mindég birtokomban van

Tudja a példabeszédet ? „Beszélni ezüst, hall­
gatni arany.“ Tisztelője:

Csislcó Jakab, korcsmáros.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget

a s z e r k.

Pályázat.
1

SZÍNHÁZ
Kedden (márcz. 21.) Rúzsinszky jutalom­

játékául „A fenelányok“ bohózat került színre, 
melynek bolondos jelenetein jól mulatott a közönség 
s bár a jutalmazandónak nem nyílt alkalma igazán 
szép hangját mutogatni, mégis nem egyszer kapott 
zajos tapsokat, első kiléptekor pedig egy virágcsok­
rot egyik tisztelőjétől. — Kiss P. Mokány Berczije 
életbí? alakítás vök. Mintha valósággal csak az ilye­
nek kultiválására volna hivatott. Boross az öt neve­
letlen fiú neveletlen apja szerepében jól mozgott.

Szerdán (t. hó 22-én) Hal may né jutalomja- 
tékául „A próba házasság“ negyedszer került 
színre. Hal may né egy gyönyörű csokrot kapott tisz­
telőitől Az előadás mindvégig szép, összhangzatos 
volt s a kaczagtató, bohókás darab a szép közönsé­
gét a legderültebb hangulatban tartotta. A szereplő v 
közül ewik a másikat múlta felül s nem tudjuk 
eléggé kiemelni Halmayné kedvességét, Győré, bzen- 
tesy természetességét, Kiss Pista esetlenséget, a me­
lvet különben szerepe megkívánt Kiss Pistane, Racz, 
Kan táv szintén elismerést érdemelnek. Különben Hal­
mayné asszony tiszteletére pamzálas helyett most 
Sob pörköltet vacsoráltak és valóságos veres 
bőit fa ggattak a még nem vacsoráit közönség 
irigylése közben._______.

A helybeli ág. hitv. ev. Egyháznál
az egyhá-zfisá-ggal egybekötött

harangozó! állás
f, évi május hó 1-én betöltendő.

Jövedelem 400 frt készpénz és lakás.
Kívántatik józan élet, Írni, olvasni 

tudás és 200 frt biztosíték.
Pályázni óhajtók jelentkezzenek alul­

írottnál, a hol bővebb felvilágosítást nyer­
hetnek.

Miskolcz. 1893. márezius 24.

Kulcsár Károly
égvh. gondnok.

76 frt I 
60 s” 5

52 frt 1 
43 » I 
48 „ I 
46 » I

„Hum,........................................................... iiiiiihiiiii.......... .........................................

I Árjegyzék. -H- i
I Lóhere, szavatolt arankamentes —
I Luczerna, szavatolt arankamentes —
I Valódi quedlinburgi
1 Oberndorfi répamag —. — —
I Buczok. répamag — — — --
1 Mammuth. vörös, óriás répamag —
= Leuttowitzi sárga répamag — — -

I SCHWEITZER HENRIK |
1 magkereskedésében f
1 MISKOLCZON, Király utcza 4. sz. §

I Elismerő nyilatkozatok. |
I Miskolcz, 1893. február 18. |
1 T. Schweitzer Henrik úrnak Miskolczon.  |
I Kívánságára szívesen kijelenteni, hogy a múlt évben |
E öntől vásárolt vöröshere- és répamagvakkal, úgy E 
I csiraképesség, mint tisztaság és fajazonosság |tekin- | 
1 tetében teljesen meg voltam elégedve. |
I Tisztelettel Lichtenstein József. |

I T. Schweitzer Henrik úrnak Miskolczon.  |
1 Örömömre szolgál önt értesíthetni, hogy a mult évben E
I Öntől vásárolt lóhere és répamagvak úgy aranka- E 
I mentesség, mint csiraképesség és faiazonosság te- = 
I kintetében teljesen kielégítettek. . E
1 Dédesen, 1893. február 18.
1 Tisztelettel Mezey Dávid, ÎII
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SZABADSÁG.
1893. márczius 25.

Bátorkodom a n. é. közönség Ügyeimét régi, jó hírnevű
2—3

MAGKERE8KEDE8EMRE
felhívni. - Quedlinburgból és Erfurtból beszerzett kerttvetemény- és virágmagvakon kívül nm tartok

arankamentes lóhere- és luczerna.magból, továbbá eredeti takannányrépa-iiia^vakDOl.
^Árjegyzéket kívánatra bér mentve küldök. ~

WEIDLICH PÁL fűszer- és magkereskedése
A „FEKETE KUTYÁHOZ“ MISKOLCZON.______

OíOOŐOOOOOOOOOOOOOOi

Van szerencsém ezennel a n. é. közönséget arról éitesiteni. hogv az eddig Mind 
szenten levő

s ö r c s a r xx o k o t
az összes berendezésekkel és

SÖRRAKTÁRAMAT
a Búzatér 3. sz. a. levő „Sas“-vendéglőbe

helyeztem át és azt f. hó 26-án, vasárnap fogom zenével megnyitni. Ugyanitt meleg 
és hideg étkekkel fogok a n. é. közönség szolgálatára állami és a kassai Lépés és fia 
sörgyáros márcziusi kitűnő sőrét fogom alább jegyzett jutányos ár szerint árusítani és pedig:

1 pohár márcziusi sör ára 6 kr 
1 krigli ,, „ •» 10 j*

A n. é. közönség szives pártfogását mély tisztelettel kéri

DEUTSCH IZRAEL
,,SAS“-vendéglős, Buzatér 3. szám.
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Angol gépid, csontolaj, gépszij és mindenféle alkatrészeket 
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Pásztor Miklós
pala- és cserépfedő

MISKOLCZ. Szeles-u. 119. sz.

Van szerencsém a u. é. építőmester 
és háztulajdonos uraknak úgy helyben, 
mint vidéken becses tudomásokra adni. 
hogy a helybeli Palakőbánya-társaság:

Engel Ignácz és Társaival
sikerült oly megegyezésre jönnöm, hogy t. 
megrendelőimnek nagy előnyt nyújthatok 
a palák beszerzésénél és a szállítással 
járó terhes kiadásoktól megkímélhetem, 
mivel a társaság csakis egyedül velem 
kötött a palakőre árengedményt az el­
adásnál. 1—20

Egyúttal van szerencsém értesíteni 
a t. közönséget, hogy a minden tekintetben 
szolidnak ismert Jelinek Péter pala­
te cserépfedö-mester úrnál több éven 
át mint munkavezető, az utóbbi években 
pedig mint üzlettárs működtem, miért is 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 
megbízóim igényeit minden tekintetben — 
szavatosság mellett, a leggyorsabban — 
szilárd, jó minőségű anyagok kiszolgálása, 
valamint jutányos árak számítása mellett 
kielégíthetem.

A n. é. közönség megbízását kéri 

teljes tisztelettel

Pásztor Miklós
pala- és cserépfedö-mester.
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Van szerencséin a n ó. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben
a Kossuth-utcza sarkán létező

Cstiiihűi h ti v éh úz u í
átvettem és azt márczius hó 23-án mognyitóttam, melyet egyszersmind 
a mai kor igényeinek megfelelöleg átalakítottam.

Remélem hogy úgy az eddigi, mint jövőbeni vendégeim pártfogását rövid 
időn belől ki fogom érdemelni.

A nagyérdemű közönség mielőbbi látogatását elvárva, maradok i__3

teljes tisztelettel

kávéház-tulaj donosné

Minden csütörtökön zeneestély.
»ÜOQOQOOQOOQt; ____________ ______

Nyomatott Wesselényi é# König könyvnyomdájában Miskolcion Deák-utcza (színház-épület).

Filigran munkához való szükségletek
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo­

mására hozni, hogy itt helyben, a volt

Tauszig Jakab-féle helyiségben
egy a jelenkor igényeinek minden tekintetben megfelelő

röYid- és divatárn-üzletet
nyitottam, hol is a legújabb divatn csipkék, szalagok, 
hímzések, kötő- és himzőpamutok és minden e 
szakmába vágó czikkek, úgyszintén ruhadiszek és 
mindenféle szabókellékek a legdusabb választék­
ban kaphatók.

A n. ó. közönség becses figyelmébe ajánlok 
továbbá igen jó szabású franczia miedereket, váll- 
fiizöket, kitűnő gyártmányú női- és férfi kész fehér­
neműt, a mely czikkre különös gondot fordítandók; 
nap- és esőernyőket, gyermek-, férfi- és női- 
harisnyákat, lábtyüket, előnyomott kézimun­
kákat, illatszereket és szappanokat és minden e 
szakmába vágó áruezikket. Fótörekvésem loend t. ve­
vőimnek a legizlósteljesebb választékot a legjutányo- 
sabb árban számítani.

A n. ó. közönség eddigi bennem helyezett b. 
bizalmát megköszönve, magamnak becses pártfogását 
továbbra is kérve és újonnan berendezett rövid- és 
divatáru-üzletemet nagybecsű figyelmébe ajánlva, ma­
radtam

kiváló tisztelettel 2—6

ALTI1MM JÓZSEF
rövid és divatáru-kereskedő

|F Miskolcz, Széchenyi-utcza, Lövy József Fia úr 
könyvkereskedésével szemben.

egyedül nálam kaphatók.


